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Подгруппа №2    (КП 3)
Тема «Подбор и изучение информационных источников для КП.»
1.Работа с первоисточниками: нормативно-правовыми актами,

официальными документами, учебной литературой

Оснащение : методические указания к КП

Задание.
Ознакомиться с первоисточниками: нормативно-правовыми актами,

официальными документами, учебной литературой
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4.02.2022

Занятие №10


Практическая работа №2
Тема «Нахождение общей и предельной полезности.    Построение графика общей и предельной полезности
Цель работы: научиться определять общую и предельную полезность, применять условие максимизации полезности для потребителя.

Средства обучения: Грязновой А.Г. «Экономика» инструкционные карты

Задание:
1.Выполнить практическую работу

Инструкция по охране труда при проведении занятий в кабинете

1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ.

1.1 При проведении занятий студенты должны соблюдать правила поведения, расписание учебных занятий, установленные режимы труда  и отдыха. 

1.2 При проведении занятий возможно воздействие на студентов следующих опасных и вредных факторов:

   -нарушения осанки, искривления позвоночника, развитие близорукости при неправильном подборе размеров ученической мебели;

   -нарушения остроты зрения при недостаточной освещенности в кабинете;

   -поражение электрическим током при неисправном электрооборудовании кабинета.

1.3 При проведении занятий соблюдать правила пожарной безопасности, знать места расположения первичных средств пожаротушения.

1.4 При несчастном случае пострадавший или очевидец несчастного случая обязан немедленно сообщить преподавателю, который сообщает об этом администрации колледжа.

1.5 В процессе занятий студенты должны соблюдать правила личной гигиены, содержать в чистоте свое рабочее место.

1.6 Студенты допустившие невыполнение или нарушение инструкции по охране труда, привлекаются к ответственности и со всеми студентами проводится внеплановый инструктаж по охране труда.

2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ

2.1. Включить полностью освещение в кабинете, убедиться в исправной работе светильников. Наименьшая освещенность в кабинете должна быть не менее 300 лк (20 Вт/кв. м) при люминесцентных лампах и не менее 150 лк (48 Вт/кв. м) при лампах накаливания.

2.2. Убедиться в исправности электрооборудования кабинета: светильники должны быть надежно подвешены к потолку и иметь светорассеивающую арматуру; коммутационные коробки должны быть закрыты крышками; корпуса и крышки выключателей и розеток не должны иметь трещин и сколов, а также оголенных контактов.

2.3. Убедиться в правильной расстановке мебели в кабинете.

2.4. Проверить санитарное состояние кабинета, убедиться в целостности стекол в окнах и провести сквозное проветривание кабинета.

3. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ ЗАНЯТИЙ.

3.1 Студентам со значительным снижением слуха рабочие места отводятся за первыми и вторыми столами. Студентам с пониженной остротой зрения места отводятся ближе к окну за первыми столами.

3.2 Все используемые в кабинете демонстрационные электрические приборы должны быть исправны.

3.3 Во избежание падения из окна, а также ранений стеклом не вставать на подоконник.

4. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ.

4.1 При плохом самочувствии сообщить об этом преподавателю.

4.2. При возникновении пожара немедленно эвакуировать студентов из здания, сообщить о пожаре администрации колледжа и приступить к тушению очага возгорания с помощью первичных средств пожаротушения.

4.3. При прорыве системы отопления удалить студентов из кабинета, перекрыть задвижки в тепловом узле здания и вызвать слесаря-сантехника.

4.4. При получении травмы оказать первую помощь пострадавшему, сообщить об этом администрации колледжа, при необходимости доставить пострадавшего в ближайшее лечебное учреждение.

5. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПО ОКОНЧАНИИ ЗАНЯТИЙ.

5.1. Выключить демонстрационные электрические прибор.

5.2 Проветрить, провести влажную уборку кабинета.

5.3 Закрыть окна и выключить свет.

Теоретические сведения к практической работе
Предельная полезность (англ. Marginal Utility, MU) – это дополнительное количество полезности, которое получает потребитель от потребления следующей единицы блага. При этом кардиналисты предлагают использовать ютиль в качестве условной единицы измерения полезности.

Если общая полезность (англ. Total Utility, TU) блага задана в виде функции от его количества q, то функция предельной полезности будет ее первой производной. В общем виде она может быть записана следующим образом:

	MU(q) = 
	δTU(q)

	
	δq


Поскольку функция общей полезности TU(q) достигает своего максимума при MU(q) = 0, то количество блага, при котором потребитель максимизирует полезность можно рассчитать решив следующее уравнение:

	0 = 
	δTU(q)

	
	δq


или

MU(q) = 0

Если общая полезность блага задана в виде числового ряда, то предельную полезность от потребления его n-ой единицы можно рассчитать по следующей формуле:

MUn = TUn – TUn-1
где TUn – это общая полезность от потребления n единиц блага, а TUn-1 – это общая полезность от потребления (n-1) единиц блага.

График

Чтобы лучше разобраться с функцией общей и предельной полезности, рассмотрим следующий пример. Предположим, что кривая общей полезности блага описывается функцией:

TU = 140q - 3q2
График этой функции представлен на рисунке ниже.
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Функция предельной полезности будет первой производной от функции общей полезности, а именно:

MU = 140 - 6q

Ее график приведен на рисунке ниже.
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Следует отметить, что предельная полезность равна нулю в тот момент, когда потребитель полностью удовлетворил свою потребность в данном благе. В этот же самый момент общая полезность достигает своего максимума. Дальнейшее потребление данного блага будет обладать отрицательной предельной полезностью, поэтому рациональный потребитель прекратит потребление.

Чтобы найти максимум функции общей полезности для условия данного примера, необходимо решить следующее уравнение:

0 = 140 - 6q

6q = 140

q = 23,3

Таким образом, потребитель максимизирует свою полезность потребив 23,3 единицы блага.

Закон убывающей предельной полезности

Закон убывающей предельной полезности утверждает, что полезность каждой следующей потребленной единицы блага снижается по сравнению с предыдущей единицей. При этом общая полезность увеличивается до того момента, пока предельная полезность не станет равна нулю.

Ограничения закона

Следует отметить, что действие этого закона возможно при выполнении следующих ограничений.

1. Потребитель принимает решение рационально.

2. Цена одной единицы блага неизменна. Цена является важным фактором, который принимает во внимание рациональный потребитель при принятии того или иного решения. Поскольку потребление одного блага осуществляется за счет отказа от потребления других благ, изменение цены может повлиять на пересмотр полезности этих благ для потребителя. В этом случае закон убывания предельной полезности может перестать выполняться, поэтому неизменность цен является обязательным условием.

3. Потребляемое благо однородно. Другими словами, каждая следующая единица потребляемого блага должна быть полностью идентична предыдущей.

4. Потребление блага осуществляется непрерывно. Каждая следующая единица блага потребляется непосредственно сразу за предыдущей. Если возникает перерывы в потреблении предельная полезность блага может не уменьшаться.

Принимая решение рациональный потребитель действует следующим образом:

· максимизирует полезность;

· предпочитает получить как можно больше благ;

· имеет возможность сравнивать различные альтернативы (имеет доступ к необходимой информации);

· остается последовательным в своих предпочтениях.

Содержание практической работы

Задание№1. Рассчитайте и постройте график кривой общей и предельной полезности.

Задача 1  Пример
Данные о количестве и общей полезности потребляемого блага приведены в таблице.
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Требуется:

рассчитать предельную полезность;

построить график кривой общей и предельной полезности.

Решение

Чтобы рассчитать предельную полезность каждой следующей единицы потребляемого блага воспользуемся следующей формулой:

MUn = TUn – TUn-1
Таким образом:

MU1 = TU1 - TU0 = 50 - 0 = 50

MU2 = TU2 - TU1 = 95 - 50 = 45

MU3 = TU3 - TU2 = 135 - 95 = 40

Дальнейшие расчеты производились аналогично, а их результаты сведены в таблицу.
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Построим график на основании данных из предыдущей таблицы.
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Как мы можем видеть предельная полезность блага равна нулю при потреблении 11 единиц, при этом потребителем достигается максимальная общая полезность 275 ютилей.

Пример Задача 2
Общая полезность блага для потребителя описывается следующей функцией:

TU = 60q - 1,5q2
Необходимо:

построить графики общей и предельной полезности;

определить количество единиц потребляемого блага, при котором потребитель максимизирует полезность.

Решение

График функции общей полезности выглядит следующим образом.
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Функция предельной полезности является первой производной от функции общей полезности.

MU = 60 - 3q

Ее график представлен на рисунке ниже.

[image: image7.jpg]MpefienbHas NONEsHoOCTb B KTUASX

70

60

50

40

30

20

10

KonuyectBo noTpebnsiemoro Gnara, ef.

30




(b) Поскольку функция общей полезности достигает максимума при MU(q) = 0, то нам необходимо решить следующее уравнение относительно переменной q.

0 = 60 - 3q

3q = 60

q = 20

Таким образом, потребитель максимизирует свою полезность потребив 20 единиц блага. При этом общая полезность составит 600 ютилей.

TU = 60×20 - 1,5×202 = 600


ВЫПОЛНИТЬ.
Задача 1  
Данные о количестве и общей полезности потребляемого блага приведены в таблице.

	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	TU
	0
	40
	60
	80
	95
	110
	120
	140
	160
	180
	210
	220
	250
	270


Требуется:

рассчитать предельную полезность;

построить график кривой общей и предельной полезности.

Решение

Чтобы рассчитать предельную полезность каждой следующей единицы потребляемого блага воспользуемся следующей формулой:

MUn = TUn – TUn-1
Таким образом:

MU1 = TU1 - TU0 

MU2 = TU2 - TU1 

MU3 = TU3 - TU2 

Дальнейшие расчеты производились аналогично, а их результаты сведены в таблицу.
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	TU
	0
	40
	60
	80
	95
	110
	120
	140
	160
	180
	210
	220
	250
	270

	MU
	-
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Построим график на основании данных из предыдущей таблицы.

Работу оформить и сдать.
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Занятие №11 
Подгруппа №1    ( КП 3)
Тема «Подбор и изучение информационных источников для КП.»
1.Работа с первоисточниками: нормативно-правовыми актами,

официальными документами, учебной литературой
Оснащение : методические указания к КП
Задание.
Ознакомиться с первоисточниками: нормативно-правовыми актами,

официальными документами, учебной литературой

